

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Marcha del batallón expedicionario de la Reina

Entusiástica despedida al regimiento cordobés

De la patriótica admirable despedida tributada en la noche del domingo al batallón expedicionario de la Reina...

Con escaso tiempo para cumplirla, se recibió la orden de marcha. Ningún aviso se tenía de ella.

No obstante esto, cuando a las doce y media de la noche el batallón expedicionario pasaba hacia la Estación...

En la Estación Central entraron confundidos militares y paisanos, inspirados todos por el mismo sentimiento enaltecedor...

La multitud ocupaba la Estación en términos tales que esta era insuficiente para contenerla...

Al partir el tren, el patriótico entusiasmo de todos, de los que marchaban y los que quedaban...

En el cuartel de la Victoria

Los voluntarios juran la bandera. A las doce y cuarto de la noche...

Una vez terminada la jura, el gobernador militar dirigió una brillante alocución a las tropas...

El general Uzqueta terminó dando vivas al Rey, a España y al Ejército.

Los vítores fueron contestados entusiastamente por la tropa.

Seguidamente salieron las fuerzas para dirigirse a la estación.

En la Estación Central

Entusiástica despedida. El batallón expedicionario de la Reina, llamado por la multitud durante el tránsito...

El elemento militar se hallaba representado por el gobernador militar general don Francisco Uzqueta Benítez...

El último va sustituyendo al de su mismo empleo don Alfonso Zurita...

La representación del Ayuntamiento hizo entrega al teniente coronel señor Viana de cajas de cigarrillos puros...

Este rasgo del Ayuntamiento fue muy elogiado.

El batallón expedicionario seguidamente de llegar a Málaga embarcará en el trasatlántico «Ciudad de Cádiz»...

El señor Viana dejó el mando de la fuerza en Málaga, regresando a Córdoba.

El tren militar, que iba compuesto de veinticuatro unidades, salió a las dos y veinte.

del regimiento de la Reina francos de servicio. Asimismo concurrió la banda del regimiento citado...

El elemento civil se hallaba representado de la siguiente forma:

El gobernador civil don Manuel Suca Escalona, el secretario del Gobierno don Félix Peiro Zafra...

Formaban parte de la representación del Ayuntamiento el alcalde don Sebastián Barrios Rejano...

Formaban parte de la representación del Ayuntamiento el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, el concejal don Ramón y don Rafael don Armando Lacalle de Castro...

También se encontraban en los andenes el presidente de la Diputación provincial don Rafael Jiménez Amigo...

El general Perales saludó a los expedicionarios en la persona del teniente coronel que los mandaba...

En las calles del trayecto se aglomeró numeroso público para presenciar el desfile.

Este resultó brillantísimo y la multitud ovacionó y vitoreó a las fuerzas.

Las tres de la tarde comenzó el embarque en el trasatlántico «Ciudad de Cádiz».

Los muelles estaban atestados de público. La operación se hizo sin novedad...

El espíritu de la tropa era excelente. El «Ciudad de Cádiz» marchó con buen tiempo y viento Poniente...

En el expreso de hoy marcharon a Málaga, desde donde continuarán para Melilla...

Figuran en el batallón los sargentos don Juan Castillo Alba, don Manuel Espinar Escamez...

El batallón se compone de cuatro compañías y una sección de ametralladoras.

La sección de ametralladoras va mandada por el capitán don Felipe Vara Terán...

El último va sustituyendo al de su mismo empleo don Alfonso Zurita...

La representación del Ayuntamiento hizo entrega al teniente coronel señor Viana de cajas de cigarrillos puros...

Este rasgo del Ayuntamiento fue muy elogiado.

El batallón expedicionario seguidamente de llegar a Málaga embarcará en el trasatlántico «Ciudad de Cádiz»...

El señor Viana dejó el mando de la fuerza en Málaga, regresando a Córdoba.

El tren militar, que iba compuesto de veinticuatro unidades, salió a las dos y veinte.

Suspensión de los festejos en el cuartel de Alfonso XII

Con motivo de los graves sucesos que se están desarrollando en la zona de Melilla, han sido suspendidos los festejos...

Únicamente a las nueve de la mañana se dijo una misa de campaña en el patio del cuartel...

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario por la mañana y noche.

En Málaga

Según nuestras noticias, a las diez de la mañana llegó a la estación de Málaga el batallón expedicionario del regimiento de la Reina.

Esperaban a la fuerza comisiones de los Cuerpos e Institutos militares de la guarnición...

El general Perales saludó a los expedicionarios en la persona del teniente coronel que los mandaba...

En las calles del trayecto se aglomeró numeroso público para presenciar el desfile.

Este resultó brillantísimo y la multitud ovacionó y vitoreó a las fuerzas.

Las tres de la tarde comenzó el embarque en el trasatlántico «Ciudad de Cádiz».

Los muelles estaban atestados de público. La operación se hizo sin novedad...

El espíritu de la tropa era excelente. El «Ciudad de Cádiz» marchó con buen tiempo...

En el expreso de hoy marcharon a Málaga, desde donde continuarán para Melilla...

Figuran en el batallón los sargentos don Juan Castillo Alba, don Manuel Espinar Escamez...

El batallón se compone de cuatro compañías y una sección de ametralladoras.

La sección de ametralladoras va mandada por el capitán don Felipe Vara Terán...

El último va sustituyendo al de su mismo empleo don Alfonso Zurita...

La representación del Ayuntamiento hizo entrega al teniente coronel señor Viana de cajas de cigarrillos puros...

Este rasgo del Ayuntamiento fue muy elogiado.

El batallón expedicionario seguidamente de llegar a Málaga embarcará en el trasatlántico «Ciudad de Cádiz»...

El señor Viana dejó el mando de la fuerza en Málaga, regresando a Córdoba.

El tren militar, que iba compuesto de veinticuatro unidades, salió a las dos y veinte.

Informes oficiales de Melilla

El gobernador civil facilitó ayer, por la tarde, a la Prensa el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

Noticias recibidas hasta la madrugada de hoy acusan absoluta tranquilidad en la plaza de Melilla...

Estas tropas han llamado la atención por su excelente espíritu militar y brillante instrucción...

La población ha quedado fortificada bajo la dirección del general Sanjurjo...

El crucero «Príncipe de Asturias» y los cañoneros «Lauria» y «Laya» están en distintos puntos de la costa.

El alto comisario ha recibido noticias del teniente don José Villegas...

Se carece de noticias de las columnas que se hallan en el campo y en las posiciones.

El ministro de la Guerra, para calmar en lo posible la ansiedad de las familias, ha pedido al alto comisario...

Termina el telegrama encargando al gobernador que desmienta las noticias que no se acomoden a la nota anterior...

El domingo ocurrió un sensible suceso en esta capital.

A las cinco de la tarde estaba bañándose en el molino llamado de San Rafael...

Este, que no se había arrojado al agua, al ver que Antonio se encontraba en peligro...

Varios operarios del molino acudieron para auxiliar a los infelices niños...

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento de los cadáveres...

Los desventurados pequeños víctimas de esta terrible desgracia habitaban con sus padres, en el citado molino.

Otro niño ahogado. Ayer, durante las últimas horas de la tarde, registró otro suceso muy sensible...

El niño de once años de edad Antonio Parra González se arrojó al río para bañarse y pereció ahogado.

El infortunado padre del pequeño, que se dedica en dicho lugar al machaqueo de piedra...

El desgraciado niño era natural de Palma del Río y residía, temporalmente, con su familia...

Muerte repentina. Al pasar el domingo último por la puerta de Almodóvar el anciano de setenta años de edad Juan Fernández Molina...

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al C. menterio.

Reguerta. En la calle Enmedio, número 9, disputaron ayer tarde los hermanos Rafael y Emilio Moreno Vera y Juan Serrano Sánchez.

Emilio, que se encontraba en estado de embriaguez, insultó y amenazó de muerte a la esposa de Rafael...

Rafael Moreno Vera fue curado en la Casa de Socorro de heridas incisivo-cortantes en ambas manos y erosiones en la cara.

Juan Serrano Sánchez, de herida cortante en el dedo anular izquierdo.

Emilio fue detenido, ingresando en la Comisaría de Vigilancia.

Al ser detenido opuso gran resistencia, insultando a los guardias que lo conducían.

ESPAÑA EN MARRUECOS LAS OPERACIONES EN LA ZONA DE MELILLA

LLEGADA DE REFUERZOS POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO INFORMACION DE LA TARDE

Regreso del ministro de Estado. Ha regresado a Madrid el marqués de Lema...

De Palacio. A las once y media de la mañana ha estado en Palacio el presidente del Consejo de Ministros...

El Consejo de Ministros. Ayer, por la tarde, se reunió el Consejo de Ministros.

Las noticias de África. El Gobierno comunica al Rey, inmediatamente de recibidas, cuantas noticias llegan de África.

Los informes oficiales. Las comunicaciones del alto comisario de España en Marruecos general Berenguer...

Llegada de los refuerzos de Ceuta a Melilla. Procedentes de Ceuta han llegado los primeros refuerzos enviados a Melilla.

Las tropas desembarcaron enseguida. Fueron recibidas con entusiasmo delirante.

La población civil acudió en masa al muelle y acompañó a las fuerzas a su paso por las calles de la ciudad.

Los expedicionarios descansaron breve tiempo y marcharon a las avanzadas.

La columna de Ceuta se muestra poseída de admirable espíritu militar.

Ha desfilado por la población con gallardía y entusiasmo imponderables, envuelta en las aclamaciones de la multitud.

Las posiciones avanzadas. El adversario, engreído por los sucesos de Igueriben y Anual...

Cooperan a la defensa de ésta los buques de guerra, los que disparan incesantemente.

Las fuerzas españolas son especialmente hostilizadas al evacuar las posiciones de las que se tienen que retirar.

La columna del general Navarro. No se tiene noticias del paradero de la columna del general Navarro...

Los refuerzos de Madrid. De la guarnición de Madrid han marchado a Melilla dos compañías de Ingenieros...

Ha marchado también el regimiento de Covadonga. Quedan en disposición de marcha otros tres regimientos de Infantería.

Municiones. El general Berenguer solicita el envío urgente de municiones para conjurar la escasez que se sufre.

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Material de guerra. La Cámara de Comercio de Melilla se ha dirigido al Gobierno en telegrama de protesta...

Las bajas. Cálculase que el número de bajas sufridas por las fuerzas de España...

Enardecimiento patriótico. El subsecretario de la Presidencia señor Rodríguez de Viguri ha manifestado...

Nueva reunión del Consejo. A las seis de la tarde de hoy volverá a reunirse el Consejo de Ministros.

El ministro de Marina. Ha regresado a Madrid el ministro de Marina señor Fernández Prida.

Buenas impresiones. El ministro de la Guerra ha manifestado que se había vencido en Melilla...

Extrajeros y moros. Han llegado a Melilla dos banderas del Tercio de Extranjeros...

Los refuerzos de la Península. En el puerto de Melilla han desembarcado los batallones expedicionarios...

Los buques de guerra. El crucero «Príncipe de Asturias» y los cañoneros «Lauria» y «Laya»...

Noticias de los prisioneros. El general Berenguer ha recibido noticias de que se hallan prisioneros...

Peticion de nombres. El ministro de la Guerra ha encargado al general Berenguer que, con el objeto de satisfacer la ansiedad...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

Resolución patriótica. Ha declarado el vizconde de Eza que el Gobierno, interpretando la aspiración unánime de la nación...

CLINICA RONCAL. ESPECIALIDAD: Garganta, Nariz, Oído. BRAVILLO LA PORTILLA, 3, 1ª PL. - Córdoba LABORATORIO. - Consulta de 1 a 5.

Bañeros de Alhambra de Granada
CURA, BOTAQUISMO, VÍAS RESPIRATORIAS
2.ª temporada: 1.º DE AGOSTO A 20 DE OCTUBRE
Automóviles en San Francisco de Loja, a la Higuera del tren correo a Granada que sale de Córdoba a las 11.15 de la mañana.
Folleto, noticias y tarifas: Administrador Bañeros.

Don Joaquín Altolaguirre

Victima de breve dolencia, el domingo, en las primeras horas de la noche, dejó de existir en esta capital el médico de la Beneficencia provincial don Joaquín Altolaguirre Reja.

Su muerte constituye una gran pérdida para Córdoba, pues se trataba de una verdadera eminencia en su profesión y de un ciudadano ejemplar.

El señor Altolaguirre, que era natural de Sevilla, vino muy joven a nuestra ciudad, donde fijó su residencia y contrajo matrimonio con una distinguida señorita, hija de otro médico notable, don Enrique Luna.

Aquí se dedicó al ejercicio de su carrera con tanta competencia con tan gran acierto, que bien pronto obtuvo una envidiable reputación.

Disfrutó igualmente en la aplicación de la medicina que en la práctica de la cirugía, siendo un operador habilísimo, especialmente uno de los primeros herniólogos de España.

En virtud de brillantes oposiciones obtuvo una plaza de médico de la Beneficencia provincial y en el Hospital de Agudos prestó importantes servicios, dejando un recuerdo imperecedero de su paso por aquella casa.

Además de su admirable labor profesional realizó importantes mejoras en el establecimiento citado.

Muy recientemente, el día de Nuestra Señora del Carmen se verificó en el repetido Hospital la inauguración de una sala que ostenta como nombre el título de dicha Virgen, la cual se debe a la iniciativa y generosidad del sabio y distinguido médico.

Esta enfermería reúne todas las condiciones de las mejores y más modernas de su clase.

El señor Altolaguirre se proponía continuar su obra digna de los mayores elogios realizando otras mejoras de suma importancia.

Según tenemos entendido, la Diputación provincial, por iniciativa de su presidente don Rafael Jiménez Amigo, rendirá un tributo al doctor y ejemplo médico de la Beneficencia dedicándole una lámpara conmemorativa en la sala construida a sus expensas.

El señor Altolaguirre, en unión de su compañero don Emilio Luque, creó el único sanatorio que hay en Córdoba, el de Nuestra Señora de la Concepción, establecido en un edificio levantado con este objeto en el barrio del Gran Capitán.

El ilustre médico reveló sus profundos conocimientos en la ciencia que cultivaba; su excepcional cultura, no sólo en el ejercicio de su profesión, de la que hizo un verdadero sacerdocio, sino en la revista científica con notables escritos llenos de erudición y en el Ateneo médico, interviniendo con acierto extraordinario en la discusión de interesantes y difíciles temas, relativos a los intrincados problemas de la Medicina y sus progresos.

Don Joaquín Altolaguirre sufrió la inmensa desgracia de perder a su digna e idolatrada compañera en los pocos años de haber contraído matrimonio y desde entonces consagró todo el tiempo que su profesión le dejaba libre, al cuidado, a la educación de sus pequeños hijos, siendo un padre modelo, como antes había sido un esposo ejemplar.

Algunos, como ya hemos dicho, nació en Sevilla, se consideraba cordobés y en Córdoba profesaba un cariño entrañable. Siempre hallábase dispuesto a cooperar a toda iniciativa, a toda empresa que redundase en beneficio de esta población.

Una de las principales virtudes que animaban su corazón era la caridad y acudía al socorro de la desgracia, sin necesidad de llamamientos ni excitaciones. Además poseía un excelente carácter.

El ilustre médico, compañero de don Carlos de Torres y caballero de la Orden de San Fernando, su cordia y caballería.

Por todas estas dotes el señor Altolaguirre gozaba de generales simpatías y su muerte ha llenado a Córdoba de duelo.

Así lo demostró la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, situada en la plaza del Cardenal Toledo, al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, acto que se efectuó el domingo en la noche y media de la noche.

A pesar de que muchas personas aún ignoraban la noticia del fallecimiento, el cortejo fúnebre fue numerosísimo y en él iban representadas todas las clases de la sociedad, figurando casi todos los médicos de esta capital, representantes en Cortes, de las distintas dependencias, innumerables amigos del finado y muchas personas ligadas con él por los estrechos vínculos de la gratitud.

El duelo estaba presidido por el capitán del Hospital de Agudos y beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Juan Angulo, el presidente de la Diputación provincial don Rafael Jiménez Amigo, el decano de los médicos de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, el vicepresidente de la Diputación don José Ortiz Molina, don José Fernández Falder, don Francisco Natera y don Felipe Luna en representación de la familia doliente.

Las cintas que pendían del atado fueron llevadas por don Antonio Natera, don Antonio Luna, don Antonio Carro, don Antonio Gutiérrez Cisternas, don Joaquín Velasco y don José de la Lina.

Una larga fila de coches y automóviles cerraban el cortejo.

Ayer, a las seis y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Miguel se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del finado.

Delante del presbiterio se elevaba un severo túmulo coronado por el símbolo de nuestra Religión e iluminado numerosamente. Al acto también asistió profusamente duelo, que llenaba completamente las naves del templo.

Ocuparon la presidencia el rector de la ciudad don Sebastián Crespo, el presidente de la Diputación provincial don Rafael Jiménez Amigo, el alcalde de esta capital don Sebastián Barrios Rejano, el decano de los médicos de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, el inspector general de Sanidad don Carlos Ferrand, el presidente del Colegio provincial de médicos don Francisco Bueno Roldán, el subdelegado de Farmacia don José de la Lina, el diputado provincial don Antonio Natera, don José María Fernández Falder y don Francisco Natera.

Terminada la fúnebre ceremonia el cortejo se dispuso en la Iglesia.

El DIARIO DE CÓRDOBA envía el pésame muy sentido a los desconsolados hijos, padre político y demás familia del finado y elva fervientes oraciones al Todopoderoso en sufragio por el descanso eterno del alma del médico eminente, ciudadano ejemplar, ferviente católico don Joaquín Altolaguirre Reja.

XÓCHILTZOTL

Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

De venta: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

El festival a beneficio del Manicomio

Aumenta el entusiasmo por el festival que organizado por el gobernador civil de esta provincia se ha de celebrar esta noche en la plaza de toros, a beneficio del Departamento de Dementes del Hospital de Agudos.

Las señoras y señoritas que asistan a la fiesta podrán lucir el típico mantón de Manila.

Ayer empezaron a circular por Córdoba los programas anunciando el festival. Para facilitar la adquisición de localidades, las taquillas de la plaza se abrirán a las seis de la tarde.

El concierto que interpretará el Real Centro Filarmónico se ajustará al siguiente programa:

Primer: Marcha, de Gaune; segundo: El Genio del Agua, de Schumann; tercero: Boceto español número 2, de Serrano; y cuarto: La plegaria del Domingo, de Martínez Ricker.

El señor Suca Escalona ha recibido los siguientes donativos con destino al mejoramiento del Departamento de Dementes: Don Florentino Sotomayor Moreno, 250 pesetas; don Rafael Conde Jiménez, 250; don Agustín Jiménez Castellano, 50; don Diego del Río y Muñoz Cobo, 25; don Julio Baldeirero Muñoz, 10; don Miguel Fresneda Menjibar, 100.

En el Gobierno civil ha quedado abierta una lista de donativos para engrasar los fondos del festival.

En la Plaza de Toros

La alternativa de Serranito

Ayer se verificó en la plaza de toros de esta capital la corrida en que tomó la alternativa el valiente diestro cordobés Francisco Gutiérrez (Serranito).

Hubo un lleno en el sol y una entrada regular en la sombra.

Se jugaron toros de la ganadería de don Andrés Sánchez de Coquilla, de Salamanca, que fueron grandes y de hermosa lámina, pero resultaron mansos. Al primero y al quinto se les condenó a fuego.

Serranito, que recibió la alternativa de manos de Camar, pasó de muleta al primero con poco lucimiento y lo despatchó de un pinchazo y una buena estocada. Fue muy aplaudido y se le concedió la oreja de la res.

Al sexto lo pasó de muleta con valentía y lo mató de un pinchazo y una estocada en su sitio, siendo suspendido por la res, sin consecuencias. También escuchó muchas palmas y obtuvo la oreja del toro.

Pastoret, que sustituyó a Silveti, hizo en el segundo una lucida faena de muleta compuesta de pases de todas clases y despatchó al cornipete de media estocada alargando el brazo.

En el cuarto realizó una gran faena de muleta, dando pases de rodillas, naturales y molinetes superiores y se desahizó de su adversario de una magnífica estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

Camara, en el tercero, estuvo bien con la muleta y mató al bicho de media estocada buena y un descabello. (Palmas).

En el quinto dió pases inmejorables, sobreesaltando dos naturales ceñidísimos y dos de rodillas, que le valieron una ovación. Despatchó a la res de un pinchazo y media estocada superior. (Ovación y oreja).

Los matadores se lucieron en quites. Pastoret puso al cuarto toro dos pares de banderillas al cuarto.

Los picadores nada hicieron digno de mención.

De los banderilleros distinguieronse Guerrilla, Pataterillo y Virutas.

Durante la pelea con los piqueros murieron seis caballos.

Ballestilla.

AUTOMOVILISTAS
El mejor neumático que pueden utilizar es el PISK y disponemos de grandes existencias de cubiertas lisas y Sport (NON-SKID) reforzadas. Diríjanse a la casa LOPEZ BELMONTE, MAQUINARIA AGRICOLA, S. A.—Sucursal de Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, y a partir desde el día 15 del actual Avenida de Cervantes, núm. 16 (LOCAL DE LA S. A. CROS).

Royalty Victoria

Con el fin de no restar elementos a la función organizada por el Gobernador civil para allegar recursos con destino a los desgraciados dementes del Manicomio provincial, la Empresa de este parque de espectáculos suspende la función de hoy 26 de Julio.

Función para mañana.—Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve en adelante.—Estruendo de los episodios 9 y 10 de la interesante serie BARRABAS.

Últimas actuaciones de la notable canzonetista TRINIDAD SABELINO.—Debut de las bellísimas bailarinas HERMANAS SOLDEVILLA.—Éxito continuo del elenco artístico LOS PUJALES y los chistosos «Regadera» y «Revoltoso».

Durante la proyección selectas composiciones musicales.

Precios: véanse en las pizarras.

La procesión de la Virgen del Carmen

El domingo último se celebró en la iglesia del Carmen (Puerta Nueva) el último acto de la solemne novena que la Comunidad de Carmelitas Calzadas, en unión de algunos devotos, han dedicado a la Santísima Virgen del Carmen.

Terminada la novena se organizó la procesión que recorrió el itinerario anunciado.

Formaban la comitiva una sección de la Guardia municipal montada, el estandarte de la Cofradía del Carmen, la cruz consuetudinaria, numerosos niños y niñas con velas, dos largas filas de señoras y señoritas con luces, varios caballeros cofrades, la Comunidad de Carmelitas Calzadas, la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, a la que daba guardia de honor una sección de la Guardia municipal, el preste y los diáconos, una sección de la citada Guardia y cerrando la comitiva la Banda de música del regimiento de la Reina.

Los balcones de las casas enclavadas en las calles de la carrera se hallaban adornados con colgaduras y mantones de Manila.

El paso de la procesión fué presenciado por inmenso gentío, que se agolpaba en las calles del tránsito.

La comitiva tornó a la Iglesia del Carmen cerca de las nueve de la noche.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

El regimiento de la Reina
Ayer empezaron a llegar a Córdoba algunos soldados de la Reina que disfrutaban licencia, para incorporarse a su regimiento.

También pasaron en los trenes ordinarios jefes, oficiales y soldados de diversos cuerpos que marchaban a incorporarse a sus destinos.

En la fuerza expedicionaria del regimiento de la Reina figuran muchos soldados hijos de esta capital y algunas clases que, por haber contraído matrimonio en Córdoba, dejan en ella sus principales afectos.

Entre los soldados se encuentran algunos que se incorporaron el mismo día de la marcha.

LA CASA YEGLADA de Barcelona, vendedora de Ferreteria y Batería de Cocina al por mayor, nombrará en esta capital representante para efectuar ventas a sus clientes, con preferencia a persona conocedora de los referidos ramos.

Dirigirse por correspondencia a la casa, Apartado 345, con referencias personales.

La velada de Santiago
Anteanoche comenzó la velada en el barrio de Santiago.

La animación no decayó hasta la madrugada.

La calle de Agustín Moreno y la plaza del Conde de Valdeagras lucían iluminación extraordinaria.

En dicha plaza se han establecido caballitos, norias y otras diversiones para la gente joven.

En la calle de Agustín Moreno hay numerosos puestos de juguetes, turrón y las clásicas arropieras.

FUMAD PAPEL
INDIO ROSA

La Sociedad Rubio
A las seis y media de la tarde del domingo se efectuó la inauguración de la Sociedad Rubio, agrupación musical y coral, en su domicilio social, calle de Diego Méndez.

La orquesta de la referida agrupación tocó varias piezas de su repertorio y el coro cantó algunas canciones, entre ellas una jota en la que saltaba a la Prensa.

La Junta directiva de la nueva sociedad está constituida en la forma siguiente: presidente, don Manuel González Fernández; vicepresidente, don Antonio Navarro; secretario, don Manuel Vega; vicesecretario, don Manuel Nieto; tesorero, don Enrique Nogales; contador, don José Pérez Solís; y vocales don Antonio Quintana, don José Ruiz, don Antonio Toro, don José Ortiz y don Antonio Extremera.

Como director de música figura don Angel González Herrera y maestro de coros don Baldomero Jiménez.

A las diez de la noche celebró una velada en honor de los socios de la naci-

te agrupación en un magnífico patio de la calle de Santa Inés.

La calle de Santa Inés lucía iluminación extraordinaria.

Deseamos toda clase de prosperidad a la nueva Sociedad.

VENTA DE CORZOS

Se vende una pareja de corzos jóvenes macho y hembra.

Puede verse en la Cervecería Ramírez, y para tratar de su precio en la calle Rey Heredia, 6.

Canónigo pontificio

Ha sido nombrado canónigo pontificio de la S. I. Catedral de Córdoba el virtuoso presbítero y zeloso párroco de San Pedro don Francisco Muñoz Romero, sacerdote ejemplar que por sus excelentes condiciones de carácter se ha hecho acreedor al respeto y afecto de muchos cordobeses y especialmente de sus feligreses.

Felicitemos cordialmente al señor Muñoz Romero por el nombramiento de que lo ha hecho objeto la Santa Sede.

Nuevo diputado
El domingo último fué proclamado por el artículo 29 diputado provincial por el distrito de Caba don José Balleance Saeta.

ES RENIMIENTO
Habitual. Tratamiento ideal con PILDORAS ZEHNAS
Caja pequeña, un real; grande 1 peseta
VENTA: Farmacias y Droguerías

Hombre apaleado
El domingo, en las últimas horas de la tarde, ingresó en el Hospital de Agudos José Rodríguez Martínez, de cincuenta años de edad y natural de Baza (Granada), el que padecía de conmoción cerebral a consecuencia de un golpe.

Manifestó que en una finca cuya nominación no pudo recordar, fué apaleado por el guarda.

Su estado fué calificado de grave. El Juzgado instruye diligencias para esclarecer el hecho.

AUTOMOVILES

Stutz, Mitchell y Berliet
Camiones BERLIET de 700 - 1500 - 5000 kilos carga útil. — Camiones FEDERAL de 1 a 5 toneladas.

Informes: Garage "S. Rafael",—Córdoba

La Prensa
El gobernador civil don Manuel Suca Escalona ha citado para hoy, a las once de la mañana, en su despacho a los directores de los periódicos locales.

Fuga amorosa
Ha sido puesto a la disposición del Juzgado de instrucción de esta capital el dependiente de comercio Fermín Gómez Gómez, que el domingo último se fugó con la joven Luisa Cabello López.

Ambos fueron encontrados en una casa de lenocinio de la calle de Badanas.

Ascenso
Ha obtenido el ascenso a sargento de la Guardia civil el cabo que prestaba sus servicios en la Comandancia de Infantería de esta capital don Enrique Carabaza, quien ha sido destinado a Jaén.

LOS MEJORES REFRESCOS

El Café LA PERLA es la casa que más variedad presenta en exquisitos refrescos, fabricados de frutas al natural, los que, además de ser gratos al paladar, son los más saludables y refrescantes, garantizando su pureza: las aguas que se emplean para los mismos son Pasteurizadas.

Nuestros obradores están a la vista del público, que puede comprobar la pureza de los artículos y la limpieza con que son fabricados.

El refresco espumoso de Soda Americana se vende para propaganda al precio de 25 céntimos vaso, en las siguientes variedades:

Limonón, Naranja, Mandarina, Manzana, Albaricoque, Fresa, Frambujeza, Granada, Grosella, Plátano, Piña, Banana y Guinda.

Especialidad en Zarzaparrilla legítima de Honduras; es la mejor bebida refrescante para la sangre, recomendada por los señores Médicos.

Sucursales: Café Suizo y Nevería en el Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

Verbena
El domingo por la noche celebró en el Club Pechete una animada verbena.

Asistió gran número de muchachas ataviadas con el clásico pañuelo de Manila.

Detenición de un ratero
Anteanoche, al efectuar una batida en los jardines de la Agricultura los agentes de la autoridad contra unos rateros, éstos emprendieron la fuga, viéndose precisados los agentes a hacer fuego. Lograron entonces detener a Antonio Oliva Molina (a) el Tuerto.

Este se hallaba reclamado por varios Juzgados y en su virtud ingresó en la Cárcel.

Presentación
En el día de ayer hizo su presentación ante el Gobernador militar de esta plaza el alumno de Infantería don José Molina Alba, que procede de Toledo, en vacaciones.

Piel, Sífilis, Venéreo
— J. GARZON FUERTE —
MEDICO ESPECIALISTA
De 10 a 12 y de 4 a 6
García Lovers, 10.—Córdoba

Avisos útiles
Cura el estómago el Bixir Sáiz de Carlos

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Viecaya)—Aguas Azoadas. Especiales para el aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: Santa Ana, madre de Nuestra Señora.—Mañana: San Aurelio y compañeros mártires de Córdoba.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa. Memoria de los Excmos. Sres. Marqueses de Boil, por sus padres, hijos y difuntos.—Mañana en la misma Iglesia.

EN SANTA ANA
Hoy, festividad de la gloriosa Santa Ana, celebrarán las carmelitas descalzas solemne función religiosa en su augusta Titular, a las nueve de la mañana, estando el panegírico a cargo del Reverendo P. Emilio de San Luis González, Carmelita descalzo.

EN SAN HIPOLITO
Hoy quinto día de novena a San Ignacio de Loyola, en la Misa de Comunión, a las ocho.

El día 31, de la Misión y media, habrá Misa solemne con panegírico, que predicará el M. I. señor doctor don Rafael García Gómez, Vicario eclesiástico de la Diócesis, S. P.

Por la tarde, a las seis y media, ejercicio a San Ignacio, con plática y bendición con el Santísimo. El día 31 se gana indulgencia plenaria visitando esta Iglesia.

El Jubileo circular que tendrá efecto desde el día 26 al 30 del actual, en la parroquia de San Nicolás, así como las misas que se celebren en referidos días en la mencionada Iglesia, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio por las almas de los excelentes señores marqueses de Boil, conde de Albarba y de su hijo don Francisco.

Sus hijos y hermanos, respectivamente, ruegan a sus amigos los encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Boil (antes Morillas) 5
Teléfono 149
Plato del día: Lengua de ternera a la bretona.

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Pájaros a la americana.

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NUM. 1
Capital. Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva. 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario Cuentas Corrientes con un interés de 3 al 4 por 100 anual. Cuentas Corrientes con interés en toda clase de monedas extranjeras. CAJA DE AHORROS: imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

EL METRO ha sido, es y será

La casa preferida por el público para hacer sus compras en TEJIDOS, CONFECIONES y GENEROSAS de punto; esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO
HA SIDO.—La casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. ES.—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrado CINCO DIAS sus establecimientos exclusivamente para rebajar VERDAD de precio las existencias. — Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. SERÁ.—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrecen garantía de ARTICULOS, MEDIDA y PRECIO.

Casa Central, MARMOL de BAÑUELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 41
PRECIO FIJO. Operaciones al contado.

Productores de Aceite, S. O. A.

Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 36.—CORDOBA

CHOCOLATES FINOS Hijos de Zuricaldo

BILBAO
Casa fundada en 1830
Notés Garay y Compañía
Representante general en Córdoba y su provincia
VALERIANO ORTEGA BLANCO, Jurado Aguilar,
Depositarlos para la venta al RUANO HERMANOS, Plaza España, sin número por mayor en la provincia

CORREOS

Preparación completa por competentes profesores perteneciente al Cuerpo de Correos

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza es el resultado obtenido por nuestros alumnos en todas las convocatorias.

Pidanse reglamentos. ACADEMIA TORRES

RAMIREZ DE ARELLANO, 7.—CORDOBA

TOMAS PONCE JIMENEZ

CEREALES y SALVADOS
ALMACENES: Pérez Galdós, n.º 6 (Prolongación del Gran Capitán)
OFICINAS: Valdés Leal, n.º 2
Teléfono núm. 43 Córdoba

ZOTAL DESINFECTANTE E INSECTICIDA

CURA LAS ENFERMEDADES del GANADO Y PLANTAS
VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones diríjanse a los citados señores. Ángel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

La situación en la zona de Melilla continúa siendo bastante grave

El Gobierno ha acordado que se ejerza la previa censura. -- La plaza está incomunicada con las posiciones. -- El General Marina ha hecho importantes declaraciones. -- Ignórase dónde se halla la columna de Araujo

MADRID

La conferencia del Alto Comisario

En la plaza y en las posiciones reina tranquilidad

En la conferencia que esta tarde celebró el ministro de la Guerra el Alto Comisario ha dicho que durante la noche pasada reinó absoluta tranquilidad en la plaza y en las posiciones de sus alrededores.

Agregó que por noticias recibidas del monte Menor se sabe que se estaban resistiendo pequeños grupos.

En las habilitaciones fronterizas de Mazuza, Fránjua y Beni Sicar existe vacilación ante la idea de que la plaza no tiene fuerza suficiente para defenderse.

La situación continúa siendo muy difícil.

Se ha procedido a reforzar el exterior, cuya misión ha llevado a cabo el coronel Rignelle apoyado por el jefe moro Abdel Kader, de Beni Sicar.

En otro orden el general Sanjurjo ha salido con una columna con el objeto de restablecer algunas posiciones.

En Sidi Dris, en la parte guarnecida del litoral, comenzó la evacuación, salvándose algunas fuerzas en los botes del Princesa de Asturias.

La parte que no pudo huir a tiempo continúa defendiéndose.

De la zona occidental llegan noticias optimistas.

Los generales Manso y Barrera que operan allí han tomado algunas posiciones en ambos flancos.

Las fuerzas que luchan en Beni Aros han establecido posiciones en las proximidades de los ríos Mehareen y Jarrub.

He pedido reiteradamente -- dijo el Alto Comisario -- los listados de las bajas y en la imposibilidad de obtenerlas he pedido a los cuerpos que me envíen relación de los presentes en la plaza para llegar a un cálculo aproximadamente de los que faltan.

Terminó diciendo que en aquel momento acababa de recibir un parte heliográfico del general Sanjurjo manifestándole que se está fortificando sin novedad.

Los aeródromos de Zeluán y Nador en poder del enemigo

El ministro de la Guerra recibió a las seis de la tarde a los periodistas y después de darles cuenta de la conferencia celebrada con el Alto Comisario manifestó que para evitar que se publicaran noticias erróneas y fantásticas que pudieran contribuir a deprimir el espíritu público, seguiría facilitando diariamente una nota oficiosa en la que apareciera un extracto de las noticias que le transmite el general Berenguer.

Añunció el vizconde de Eza que hoy saldrán con dirección a Melilla diez aparatos de aviación, pues los que existían en los aeródromos de Zeluán y Nador fueron destruidos por nuestras tropas antes de evacuarlos.

La guarnición de Madrid y las fuerzas expedicionarias

Preguntado el ministro acerca de si saldrían fuerzas de la guarnición de Madrid con destino a Melilla, contestó que no sabía aún si irían a dicha plaza o a otros puntos y que varios regimientos estaban esperando la orden de marcha.

Agregó que las fuerzas expedicionarias quedarán guarneciendo la plaza de Melilla y sus líneas exteriores más próximas.

El ministro no se ha negado a enviar tropas

Hizo notar el vizconde de Eza que él nunca se ha negado a enviar tropas a África y si no han ido es porque nadie se las ha demandado.

Solamente -- agregó -- el general Fernández Silvestre solicitó refuerzos para la posición de Anual ocho horas antes de haber abandonado la posición ante el avance del enemigo.

Añunció finalmente que a última hora se reunirán los ministros para celebrar Consejo y en él le daría cuenta a sus compañeros de las últimas noticias recibidas de Melilla.

Lo que dice el Presidente

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que no tenía nuevas noticias de Marruecos y que esperaba la llegada del vizconde de Eza para que le informara minuciosamente de los últimos informes recibidos.

Agregó que con la llegada de las nuevas fuerzas había reaccionado mucho el espíritu público en Melilla, esperando que ahora se desarrollara una acción decisiva.

Continuó diciendo que habían llegado los ministros de Estado y Marina, y que en el Consejo se les informaría de lo ocurrido.

Negó que se hubiesen reunido en consejo, pues sólo me reunió con los ministros de Fomento e Instrucción y nos limitamos a cambiar impresiones sobre la situación creada en Marruecos.

Consejo de Ministros

A la entrada El ministro de Marina

A las seis y diez llegó a la Presidencia el ministro de Marina, manifestando que no tenía noticias de las bajas sufridas por la tripulación de los barcos que se encontraban en la bahía de Sidi Dris.

Agregó que el crucero «Cataluña» estaba para llegar a Marruecos de un momento a otro.

También ha dado órdenes para que salgan con toda urgencia a un cañonero y a un destructor, pues allí son más convenientes los barcos pequeños que los grandes.

Terminó diciendo que tenía noticias de que el conde de Viñaza había presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República hermana.

El ministro de la Guerra

El vizconde de Eza dijo a los periodistas que hasta la noche no tendría nuevas noticias de Marruecos.

«No son buenas las impresiones recibidas» -- le preguntó un reporter.

«No, no son nada de buenas, contestó el ministro. No hay que hacerse ilusiones. Con estos sucesos ha quedado completamente derribada la Comandancia general de Melilla y ante todo debemos ocuparnos de reconstruirla.

La plaza está incomunicada con las posiciones y por ello es difícil adquirir noticias de lo que ocurre.

Hacia Batel se oye cañoneo, pareciendo indicar que nuestras tropas luchan heroicamente por conservar sus posiciones.

Los aparatos de aviación de Nador y Zeluán fueron destruidos por nuestras fuerzas antes de abandonar los sitios en que estaban instalados los hangares, no habiendo por tanto en aquella zona ningún campo de aterrizaje.

Mañana llegarán los aparatos que se han enviado y espero que presten un buen servicio.

En la plaza y en las posiciones cercanas la tranquilidad es absoluta.

Según mis noticias -- agregó -- en Sidi Dris las fuerzas que no pudieron evacuar la posición, en vista de las hostilidades del enemigo, continúan defendiéndose.

Tenía observado que en Marruecos faltaban hombres, pues veníamos desarrollando allí una política más en relación con la Hacienda que en son de conquista.

Para que nuestra política se desarrolle sobre una base firme es necesario que gire sobre los objetivos militares.

Ni el general Berenguer ni yo sabemos nada de lo que tan malas consecuencias ha tenido.

Cierva

El ministro de Fomento llegó inmediatamente después del vizconde de Eza y dijo a los periodistas que era necesario reorganizarse de seriedad para afrontar estos golpes, y que tuvieran esperanza en que todo se arreglaría.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

A la salida La implantación de la previa censura

El subsecretario de la Presidencia hizo entrega a los periodistas de una nota oficiosa redactada por el Consejo de Ministros en la que se dice que con el fin de evitar la propagación de noticias falsas acerca de los sucesos que se están desarrollando en Marruecos no se permitirá la publicación de más noticias que aquellas que sean facilitadas por el ministro de la Guerra, quien estará constantemente al habla con los periodistas.

Agrega la nota que toda noticia referente a operaciones que se realizan en África quedarán sujetas a la previa censura.

Hablando con el ministro de Fomento

El señor Cierva y el señor Aparicio salieron a las nueve y diez de la Presidencia.

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que el Consejo había sido más largo de lo que se creía porque hubo que enterar a los ministros de Estado y de Marina de los sucesos ocurridos durante su ausencia.

Terminó diciendo que la Prensa tiene la obligación de ayudar a levantar el espíritu público.

La ampliación de la Universidad Central

El ministro de Instrucción dijo que el Consejo había aprobado un expediente relativo a la adquisición de un edificio, propiedad del marqués de Bendaña, para destinarlo a ampliación de la Universidad Central.

El vizconde de Eza afirma que la situación es grave

A las nueve y cuarto salió el vizconde de Eza, manifestando que, si de madrugada tenía nuevas noticias, entregaría otra nota oficiosa.

El ministro de la Guerra continuó diciendo lo siguiente: Conste que yo no digo palabras en balde, aunque reconozco que debiera decir las. Yo digo siempre la verdad de lo que

ocurre y por eso digo a ustedes que la situación en la zona de Melilla es bastante grave.

Yo ni puedo ni debo ocultar estas noticias, porque ello bastaría para deprimir el espíritu público y será luego mucho peor producir una reacción.

Ruego a ustedes, por tanto, que no den a mis palabras más alcance del que tienen.

La gravedad de la situación existe, pero no hay que desesperar por ello.

Dicho esto, el vizconde de Eza, acompañado del ministro de Marina, marchó al Ministerio de la Guerra.

Ni el Presidente ni los demás ministros dijeron nada a la salida.

Otra nota oficiosa Se exigirán responsabilidades

El ministro de la Guerra recibió a media noche a los periodistas y les facilitó la siguiente nota oficiosa:

El Gobierno ha acordado, dentro de los medios de que dispone, no regatear su cooperación al Alto Comisario, con el fin de hacer frente en el tiempo más breve posible, al problema planteado por los últimos sucesos.

Ha acordado también ordenar al Alto Comisario que abra una información para averiguar las causas que han motivado sucesos tan extraordinarios como los acaecidos en el territorio de la Comandancia general de Melilla.

Noticias pesimistas

Los informes particulares recibidos en Madrid acerca de la situación de Melilla son en extremo pesimistas.

El Gobierno se muestra muy preocupado y parece que tiene el propósito de poner en práctica medios decisivos para asegurar nuestra acción.

El envío de refuerzos

En el ministerio de la Guerra se trabaja activamente en la organización de las fuerzas de todas las armas que han de ser enviadas a Melilla.

Los regimientos de Madrid que salieron para la plaza africana han llegado ya.

Créese que ascienden a ocho mil hombres los que hasta ahora han desembarcado en Melilla.

En aquella zona operaban antes de los últimos combates veinticinco mil hombres.

La censura comienza a funcionar

Durante la noche del sábado salieron de Madrid por la estación del Norte, dirigiéndose por la línea de circunvalación a la del Mediodía, dos compañías. Una de las necesidades más apremiantes en la zona de Melilla es el servicio de Sanidad Militar. Salieron dos compañías.

Suspensión de festejos

En vista de las circunstancias que se atraviesa en Marruecos, los regimientos de Caballería suspendieron los festejos que tenían organizados con motivo de la festividad del Patrón.

En el cuartel del Condé Duque se dijo una misa que fue oída por el regimiento de Lanceros.

Al medio día se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

Declaraciones del general Marina

El teniente general don José Marina Vega, que se encuentra veraneando en Gijón ha hecho las siguientes declaraciones:

Lamento, más que nadie, el percance sufrido por nuestras tropas en las posiciones avanzadas de Melilla y creo que en un plazo corto podrá reconquistarse el terreno perdido.

Las sabias medidas del Alto Comisario y el buen espíritu de la tropa que guardan las posiciones harán que se cumplan nuestros anhelos.

El origen de lo ocurrido ahora parte de la ocupación de la posición de Abarrán, pues los montañeses de aquellos alrededores son muy rebeldes a España y seguramente han levantado en armas a las kábilas de Beni Urriaguél Beuseman y Juesnaya, que son las más revoltosas de la región y que en la actualidad poseen armamento perfecto.

Todas las bajas me han causado gran sentimiento, pero muy especialmente me han hecho impresión las de Fernández Silvestre y coronel Morales.

Terminó diciendo que al último profesaba gran afecto por haberlo tenido ocho años de ayudante.

La plaza de Melilla y sus puntos de defensa están fortificados

A las tres y cuarto de la madrugada fué facilitada en el ministerio de la Guerra la siguiente nota oficiosa:

Se ha terminado la fortificación de todos los puntos de defensa de la plaza, sin que en la operación haya habido novedad.

Han regresado a los poblados de Mezquita y Mazuza las familias que se retiraron al Gurugú, constituyendo esto un buen síntoma.

Con la línea fortificada ha quedado cerrada la península de Tres Forcas y el campo exterior de la plaza, estando garantizadas las kábilas de Beni Sicar y Mazuza.

Las columnas de Navarro y Araujo

Continúa diciendo la nota que por un informe recibido se sabe que algunos núcleos de tropas se defienden del enemigo y que otros han buscado refugio en las kábilas que permanecen leales en donde se le presta protección.

Existen núcleos también en diversas posiciones. Se insiste en que algunos cañoneros que se oyen parten de la columna del general Navarro.

De la mandada por el general Araujo no se sabe nada en absoluto.

Esta mañana se consiguió que saliera al campo un emisario.

El Alto Comisario desea tener cuanto antes informes fidedignos para poder operar con la mayor eficacia.

Berenguer releva a un jefe de que continúe defendiéndose

En vista de un telegrama recibido por el Alto Comisario firmado por el jefe de la posición de Sidi Dris pidiendo socorro y no pudiendo materialmente hacerlo, y como la defensa ha rebasado los límites de lo extraordinario, el general Berenguer le ha relevado de su compromiso de defensa de dicha posición.

Esta es una página más de gloria de las muchas que se han escrito en estos días.

Tranquilidad en el Gurugú

Terminó diciendo la nota que las noticias recibidas del Gurugú manifiestan que reina absoluta tranquilidad en todas las posiciones.

Han regresado a sus aduanas las familias moras que se refugiaron en el monte temiendo el ataque de los rebeldes.

El encargado de la censura

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que la previa censura no se ejercerá en el Ministerio sino en el Gobierno Civil.

La prensa francesa

Paris. -- Toda la prensa francesa se ocupa de los sucesos que se desarrollan en la zona española de Marruecos.

«Les Journal des Debates» lamenta la muerte del general Fernández Silvestre y de su Estado Mayor.

Se hace eco del admirable espíritu militar demostrado por los españoles y afirma que hay que proceder a la pacificación de las regiones fronterizas en una acción franco-española para evitar que los moros guerreen indistintamente en dos puntos.

Una manifestación en Zaragoza

Se han tenido noticias de que en Zaragoza ciertos elementos trataron de celebrar una manifestación para protestar contra los sucesos de Marruecos.

La autoridad gubernativa prohibió aquellos propósitos.

PROVINCIAS

Novillos en Andújar

Andújar. -- En la corrida celebrada esta tarde lidiáronse novillos de Contreras que resultaron buenos.

Huercano se latimó una muñeca en el primer toro y por esta razón Fernández Prieto tuvo que despachar la corrida.

Fernández Prieto estuvo muy bien toreando, banderilleando y matando. Fué ovacionado.

En Montoro

Montoro. -- Se lidiaron novillos de Abarrán que resultaron buenos.

Corchaito obtuvo un gran triunfo, siendo ovacionado en cuantas suertes ejecutó. Banderilleó al último bicho con gran habilidad y fortuna.

Subasta de finca

En la Notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, instalada en el piso principal de la calle Sánchez Guerra, casa número 1, se enagena en pública subasta, el día 1 de Agosto de 1921 y hora de las 11, la Hacienda con casa molino y olivares de Santa Catalina, conocida también por la Noria, en término de Montemayor, hallándose el pliego de condiciones a que ha de sujetarse y titulación de la misma en la expresada Notaría, para que puedan ser examinados por las personas que deseen tomar parte en la licitación.

FRANCISCO MOLTO AURA
MEDICINA -- CIRUGIA -- PARTOS
ENFERMEDADES del PECHO
-- Aplicación del 606 y 614 --
Gongora, 9 (Entrada por Julio Barrell)
Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2

DE LA PROVINCIA

Robos

El vecino de Villaviciosa Hilario García Fernández ha denunciado ante la benemérita de aquel puesto que de un arcón que tiene en su casa le han robado la suma de cincuenta y cinco pesetas en monedas de plata.

Supónese que los autores del hecho, para cometer el robo, saltaron las tapias del corral perteneciente al domicilio del denunciante.

Al efectuar diligencias la benemérita para capturar a los autores del hecho, la vecina del citado pueblo Josefa Mariscal Molina, vecina de Hilario, manifestó que a ella también le habían robado doce pesetas que guardaba en su casa.

Hasta ahora se ignora quién sea el autor o autores de tales hechos.

Fuga amorosa

La Guardia civil del puesto de Villaviciosa ha detenido a la joven de diecisiete años Francisca Juárez Amata, que se habla fugado del hogar paterno.

Al ser detenida manifestó que voluntariamente se había marchado con su novio Antonio García Moreno, con quien quería seguir viviendo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Incendio

En la dehesa de los Potros, del término de Bujalance, se ha registrado un incendio, siendo pasto de las llamas dos fanegas de tierra sembrada de trigo, valorada en mil pesetas, de la propiedad de María Gómez Aguilar, de aquella vecindad.

Se supone que el siniestro fuese originado casualmente.

Por traslado de local LA CASA de TEJIDOS

J. Ruiz Romero
DE
hace importante rebaja de precios en todos los artículos.

Claudio Marcelo, 3. -- Ventas contado PRECIO FIJO

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26

Resultado del registro del 23 de Julio de 1921.

Reses mayores. -- Don Agustín de Miguel, 6 a 3'15 pesetas; don Pedro Fernández, 15 a 3'15; don Antonio Ruiz, 8 a 3'15; don Francisco Fuentes, 6 a 3'15; don Rafael Fernández, 5 a 3'15, y don Mariano Martín, 20 a 3'16.

Terneras. -- Don Pedro Fernández, 10 a 3'40 pesetas, y don Mariano Martín, 15 a 3'40.

Menores. -- Don Juan Rodríguez, 60 a 2'27 pesetas, y don Antonio Serrano (resto) a 2'27.

Precios al público. -- Vaca con hueso, a 3'52 pesetas kilo. -- Idem sin hueso, a 4'82. -- Ternera con hueso, a 3'90. -- Idem sin hueso, a 5'80. -- Macho, a 2'80.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 23 de Julio de 1921. Reses mayores. -- Don Francisco Gómez, 11 a 3'15 pesetas; don Francisco Fernández, 10 a 3'15, y don Juan Romero, 6 a 3'15.

Terneras. -- Don Juan Gómez (semana) a 3'40 pesetas.

Menores. -- Don Agustín García, 32 a 2'27 pesetas; don Miguel Zamora, 1 a 2'27, y don Francisco Gómez, 100 a 2'28.

Precios al público. -- Vaca con hueso, 3'52 ptas. kilo. -- Id. sin hueso, 4'82. -- Ternera con hueso, 3'80. -- Id. sin hueso, 5'20. -- Clasificada, 6'50. -- Macho, 2'80. -- Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

CAFÉ GRAN CAPITAN

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES --
Novera, Café, Vinos y Licores. -- Salón de Billar
Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.
TELÉFONOS NÚM. 61 Y 142



LA FLOR DE ORIENTE

TINTURA PROGRESIVA

Comunica a los cabellos canosos su primitivo color. No ensucia ni la piel ni las ropas. Tiene poco o poco con absoluta naturalidad y con tal discreción que nadie puede notar las huellas del tinte. No es preciosa como las brillantinas para tintar; ni es perjudicial como las tinturas instantáneas. Deja el pelo seco, suelto, vaporoso y en disposición de rizarle. Es la tintura predilecta de toda persona joven prematuramente canosa.

Perfumería de Rafael Hoyo

PLAZA DE CÁNOVAS, 11

Cristo de Limpias

En el Bazar Español de José Bermudo Torres se acaba de recibir un buen surtido de dicha imagen y según noticias que tenemos se está vendiendo con un veinticinco y treinta por ciento de rebaja.

CONDE DE CARDENAS, 16.

REGALOS

Todo comprador que tenga necesidad de hacer un buen regalo, debe visitar el Establecimiento de José Bermudo Torres (Bazar Español) donde encontrará un gran surtido de figuras viscuti y tierracota, estuches de perfumería, juegos para agua, carteras, petacas, abanicos y todo cuanto se relaciona con este ramo.

Dado los precios baratísimos que esta Casa tiene, es seguro que todo el que haga sus compras en dicho Establecimiento verá grandemente beneficiados sus intereses.

BAZAR ESPAÑOL

CONDE DE CARDENAS, N.º 16. -- CORDOBA

TRASLADO

La peluquería de señoras de la señora Viuda de Moreno, situada en la calle del Reloj, núm. 5, se ha trasladado a la casa sin número de dicha calle y a la de Ambrosio de Morales, núm. 14.

Agricultores!

Industriales!

Moto-bombas de riego de todos los sistemas Motores a gasolina. Motores de aceites pesados. Maquinaria eléctrica. Las mejores marcas. Precios sin competencia. Pedir catálogo a Jesús de Mata Villanueva BURGOS

CASA DE CAMPO

Se arrienda por los meses de Julio y Agosto, o hasta el 15 de Septiembre, un precioso Chalet con jardín, alumbrado acético, agua en abundancia, lavaderos, Capilla y todas las mejores condiciones de higiene moderna a poca distancia de la estación de Obispo y 20 metros de la carretera de Córdoba. Precio módico. Para tratar: Paseo de la Victoria, casa de don Manuel Baena.

RESTAURANT AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERBILLO)

El propietario de este Establecimiento don Victorino Pérez Domingo, tiene el gusto de participar a su distinguida y numerosa clientela que por agradecimiento a la misma y desearo de tenerla siempre muy bien atendida, desarrolla desde esta fecha por su propia cuenta el servicio de cocina, el que antes era servido por la persona que lo tomaba en arrendamiento.

Todo el que le honre con su visita podrá apreciar este mejoramiento, dirigido a la vez por el reputado cocinero Joaquín Navarro (Quinito.)

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITARIAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

EBANISTERIA LA CORDOBESA
MADERAS MANUEL RUIZ Y CIA
MUEBLES MADERAS
GRANDES ALMACENES DE MADERAS
EXTRANJERA Y DEL PAIS
FLANDES ALAMO NEGRO
CHOPO PINO DEL PAIS
LA CORDOBESA. ALMACEN DE MADERAS
MANUEL RUIZ Y COMP.
PLAZA COLON 20 Y 22 - TELEFONO 183

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES
ACIDO SULFURICO
ACIDO NITRICO
HIPOSULFITO DE SOSA
etc., etc.
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE
AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS
Depositarlo: JOSE CAÑETE Y DEL ROSAL - AVENIDA DE CANALEJAS, 10 - Córdoba

¡OLIVAREROS!
Resuelto el problema de labrar bien y barato
Emplead el tractor
Cletrac
tipo tanque, y os convencereis.
PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA
Agente para Córdoba: José Ruano y Ruano, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLEMENTAMENTE DESARROLLADO
CINCUENTA Y SEIS AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal
MARRUECOS
SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES - SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARITIMOS.
SUBDIRECTORES EN LA PROVINCIA.
Señores Evaristo M. Velasco y Comp.
Oficina: CALLE CLAUDIO MARCELO, NÚM. 13 - CORDOBA.

CORSETERÍA MADRILEÑA
LIBRERIA, 14 - CORDOBA
NO hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento
Especialidad en Corsets-Fajas y Rectos.

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. Seguros sobre la Vida
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio Corrotte, Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito) - Córdoba

ANTISÁRNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco, 4'50 ptas.

Pildoras Febrífugas
Infalibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja, 3 pesetas

ORBI TORTOSA
Laboratorio
FURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz
Sobre, 25 céntis.
REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba

¡NO MAS BORRACHOS!
Curación vicio de la embriaguez alcohólica, sin darse cuenta interesado ni perjudicar salud. Infinitud de curaciones verdaderas, con los POLVOS y el LICOR Levid. Infirmitades gratis mandando sello para contestar al Doctor M. Vidal, Figueroa de Oreso (Lérida). De venta en la Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8. Córdoba.

GARCIA HERMANOS
Marmolistas Escultores
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
Precios sin competencia y especiales para los marmolistas.
AGUSTIN MORENO, 108. - Córdoba.

Callos
Si entro V. de los pies es porque quiere. Compré hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se vorá V. libre de callos y durasas, juanetes y ojos de gallo. Fruselo y quedará esombrado. Píalo en farmacias y droguerías, 150. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 4. - Madrid.

Au Corset Français
Por orden urgente del público de toda España se ha ordenado a las autoridades de esta plaza para que inmediatamente sean licenciados todos los productos similares al VISOGIL. Siendo su acción progresiva, hace desaparecer las canas, robusteciendo al cabello, no manchando el cutis ni las ropas, ni lleva en su composición ningún irritante ó nocivo.
Pedirlo en Farmacias y Droguerías. Depositario Juan J. Parejas, Fitero, 3. Alfonso XIII, 38. - Tel. 93. - Córdoba

Harinas del país, Castilla. Avagón y la Mancha. Pidan las últimas cotizaciones de sus representantes, que se envían a vista de correo, al Agente matriculado Antonio del Pozo, Reloj, 1. Córdoba

Paja de Trigo
en pajas, buena calidad.
Conde Robledo, 8. - Sport.
Hay existencias - Precio según cantidad.

SE VENDE carbón de cocina superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante a 25 céntimos kilo y a 10'60 de otros quintales. Francisco Merino, plaza del Corazón de María, 181, frente a los Padres de Gracia. Se reciben avisos en la Administración 1ª de Loterías, en la Espartería.

Vinos Morilles, Montilla y Valdepeñas tintos y blancos para mesa. Vinagres superiores. Depósito de vinos de Rioja embotellado de Martínez Lacort. Vinos de Francisco Maldonado. - Teléfono 102. Servicio a domicilio.

Se necesita un salón amplio para oficina, cualquier sitio. Razón, Juan J. Parejas, Isaac Peral, núm. 1.

Pérdida La persona que se haya o encontrado una sortija grabada con 5 diamantes, hará una obra de caridad, entregándola en la calle Badanas, 5, por haberle perdido a un empleado que iba a entregársela; también se gratificará si lo desea.

Se venden cuatro ruedas usadas, un perfecto estado, propias para coche Break o Jardiner. Para tratar, calle Moriscos, núm. 28.

Se vende un portón, un bañera de baño, un bañador de 1'5 x 7'0, útiles de casa. Para verlos Don Rodrigo 92 duplicado de 4 a 6.

Urgente Se necesita local para vivienda, en el barrio de la Trinidad; se gratificará a quien lo proporcione. Razón, calle Rodríguez Sánchez, 8. - (antes Moros).

Arrendamiento de un local amplio, con agua de pie ó instalación eléctrica, con persiana de hierro y cris alero, propio para oficina, industria o casa de familia y un espacio sótano en la calle Cabanas, núm. 16, donde darán razón.

Almoneda. muebles, en tres lotes algunos de caoba y otros de palisandro; darán razón. Maniques, núm. 9.

SE VENDEN acciones del Banco de España, a menos de 6 p. a. en que lo ofrece la dicha Entidad Razón, Sta. María de Guadalupe, 120. Córdoba. 5-1

Arrendamiento Se hace de varios locales en el barrio de San Miguel por un mes ó por un año, a pagar al pagar llamado "N. grata" al pago de las Escritas Para informes Lope de Hoces, núm. 16.

Almoneda. Se realiza un estrado de muebles más, recibidos médicos. Darán razón Armas, núm. 10.

FERNANDO GUIJO
Dentista
GONDOMAR, sin número

ALMACEN DE «LA FUENSECA»
ANGEL DE LA PEÑA
JUAN RUFO, 26 y 28. - Córdoba
Garbanzos buenos, 0'60 ptas. kilo. - Idem garbanzos, tiernos, 0'70. - Id. garantizados, primera, 0'80 - Idem extra, 1'00.
Casa especial en legumbres
Para pedir paja de trigo y de cebada, carros de osar arroyos y en buenas condiciones, calle Mayor de San Lorenzo, núm. 196, Teléfono 476, a Rafael Gavilán.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL
Setenta y dos años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. - Noticias de la capital y de la provincia - Informaciones gráficas. - Colaboración literaria. - Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 linea.
En 2.ª »	» 0'50 »
En 3.ª »	» 0'45 »
En 4.ª »	» 0'40 »
» en «Avisos útiles»	» 0'35 »
» corriente.	» 0'30 »
» ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	» 0'60 »
» corriente	» 0'25 »
» ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	» 0'10 »
» en «Avisos útiles»	» 0'45 »
» corriente.	» 0'35 »

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)

En 1.ª plana	Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	Ptas. 1'00 cada día
En 2.ª »	Encabezando las dos últimas columnas.	» 80 »
En 3.ª »	Al pie de la plana	» 60 »
En 4.ª »	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 40 »
En 5.ª »	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media ó más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES. - Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente. - El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. - En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA.»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES. - Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. - El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y de los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

DIARIO DE CÓRDOBA
Setenta y dos años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. - Noticias de la capital y de la provincia - Informaciones gráficas. - Colaboración literaria. - Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 linea.
En 2.ª »	» 0'50 »
En 3.ª »	» 0'45 »
En 4.ª »	» 0'40 »
» en «Avisos útiles»	» 0'35 »
» corriente.	» 0'30 »
» ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	» 0'60 »
» corriente	» 0'25 »
» ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	» 0'10 »
» en «Avisos útiles»	» 0'45 »
» corriente.	» 0'35 »

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)

En 1.ª plana	Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	Ptas. 1'00 cada día
En 2.ª »	Encabezando las dos últimas columnas.	» 80 »
En 3.ª »	Al pie de la plana	» 60 »
En 4.ª »	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 40 »
En 5.ª »	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media ó más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES. - Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente. - El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. - En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA.»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES. - Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. - El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y de los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

Benificaciones en los precios de esta TARIFA.
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)